
 MEDIA HORA PREVIA

SEÑOR PRESIDENTE. Pasamos al siguiente capítulo del orden 
del día: Media hora previa.

Tiene la palabra el señor Edil Tabaré Laca.

 CAMINO AL CARRETÓN EN MAL ESTADO

SEÑOR TABARÉ LACA. Muchas gracias, señor Presidente.

Es  un  honor  para  mí  hacer  uso  por  primera  vez  de  una 
media  hora  previa,  ya  que  con  anterioridad  lo  hicieron  mis 
suplentes, pues somos un equipo.

En primer lugar, quisiéramos denunciar el estado calamitoso 
del  camino  al  Carretón,  que  se  encuentra  lleno  de  pozos, 
algunos  parecen  cráteres.  Habría  que  ir  a  hacer  las 
reparaciones, porque cuanto más demoremos, más cara saldrá 
la obra.

Como es de conocimiento, ese camino se reparó antes de 
las elecciones, pero el asfalto usado parecería –por decirlo de 
alguna manera– pintura negra.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a la Comisión de Obras y Servicios Públicos, a la Intendencia y 
a la prensa.

 VECINOS SOLICITAN QUE SE MEJORE LA ENTRADA A RAIGÓN

En segundo lugar, quiero plantear que los vecinos de Raigón 
nos  hicieron  llegar  una  nota  –con  un  montón  de  firmas– 
manifestando  su  indignación  por  el  deterioro  en  que  se 
encuentra la entrada al pueblito, incluso con basurales, que ya 
son un mal endémico.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a la Intendencia, a la Comisión de Obras y Servicios Públicos, a 
la Comisión de Higiene, Salud y Medio Ambiente, y a la prensa.

 PUERTO DE BOCA DEL CUFRÉ EN ESTADO DE ABANDONO 

En tercer lugar, quisiera decir que los vecinos del balneario 
Boca del Cufré nos plantearon la inquietud por la instalación de 
un tejido en la calle,  en el predio que está al lado del puerto. 
Concurrimos al lugar con cinta métrica en mano y comprobamos 
que era cierto.  Hicimos las averiguaciones correspondientes y 
supimos que ya existe en la Intendencia un expediente, o sea, 
se está trabajando sobre el asunto y se va a tomar una decisión.

Sin embargo, señor Presidente, vimos que el tejido era un 
mal  menor,  ya  que  en  el  puerto  hay  como  una  especie  de 
asentamiento,  carpas  y  un  montón  de  cosas  tiradas  –una 
mugrera– que contrastaban casi  «poéticamente» con un grupo 
de  turistas  que  querían  descender  una  moto  para  agua  a  la 
planchada, y se encontraron con un montón de personas con 
cajas  con  pescados,  que  los  estaban  abriendo  y  tiraban  las 
tripas ahí nomás; cortaban y tiraban. Había un olor asqueroso, 
era una cosa repugnante. Fue tal mi indignación que empecé a 
preguntar qué pasaba y a mi vista saltó la punta de una madeja 
gigante. Eso que estaba viendo no era nada, había decenas de 
pescadores furtivos construyendo chozas y abriendo pescados 
en el arroyo.

Llamé  al  Intendente  y  me  pasó  el  número  del  doctor 
Bisensang, quien me dio un informe detallado de los pasos que 
se estaban dando hasta ahora. El panorama es negro. Hay que 
hacer  algo  para  que  Boca  de  Cufré  no  se  convierta  en  otra 
Colonia Wilson.

No puede ser que algunos estén haciendo politiquería barata 
contra el Gobierno Nacional diciendo que Montes del Plata, que 
Aratirí  o  que  el  injusto  impuesto  al  latifundio  o  a  los 
terratenientes,  mientras  que  en  sus  propias  narices  se  está 
convirtiendo a una playa declarada como ecológica en un foco 
infeccioso,  contaminando  y  destruyendo  nuestras  riquezas  y 
recursos naturales.

La Intendencia no existe. El Gobierno duerme. A los vecinos 
nadie les da pelota y el arroyo se sigue llenando de mierda. Hay 
que formar una comisión urgente y tratar el tema en la próxima 
sesión.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al  Ejecutivo  Departamental,  a  la  Dirección  Nacional  de 
Ordenamiento  Territorial,  a  la  Dirección  Nacional  de  Medio 
Ambiente, a la Dirección Nacional de Recursos Acuáticos, a la 
Prefectura Nacional Naval, al Ministerio del Interior, al Ministerio 
de Desarrollo Social y a la prensa.

SEÑOR PRESIDENTE. Secretaría procederá según lo solicitado 
por el señor Edil.


